
ATA Nº 07/2010 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/03/2010. 
Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de Dois Mil e Dez, às 

18hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara  Municipal  de  Vereadores de  Victor Graeff/RS,  os  seguintes edis: 
NILVO ROYER, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS 
ROBERTO PETRI, ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO 
JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente, Ver. NILVO ROYER, momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº 06/2010 de 08 de março de 2010,sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. SMSAS Nº 008/2010 – 
Autorização para apresentar o Relatório de Gestão Municipal de Saúde – 
RGMS referente ao 4º Trimestre de 2009. Prosseguindo-se com os trabalhos 
foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: Of. Nº 
02/2010 CAPC - Assembléia Legislativa – Dep. EDSON BRUM; Of. Nº 
003/2010-CAPC - Assembléia Legislativa – Dep.EDSON BRUM; Of. Nº 
074/2010 Ministério Público – Não Me Toque; AVASB – Convite Reunião 
Ordinária em Soledade. Of. Circ. 017/2010 Ministério do Desenvolvimento 
Social e Combate à Fome; Of. Nº 011/10 O Vereador e o Cooperativismo – 
OCERGS; Ministério da  Educação  –  Fundo  Nacional  de Desenvolvimento 
da Educação. Ministério da Saúde: 238119/MS/SE/FNS; 
246695/MS/SE/FNS; 273072/MS/SE/FNS; 274764/MA/SE/FNS; 
274567/MS/SE/FNS; 265934/MS/SE/FNS; 267190/MS/SE/FNS; 
268654/MS/SE/FNS; 328162/MS/SE/FNS; 350279/MS/SE/FNS; 
346109/MS/SE/FNS; 359737/MS/SE/FNS; 371170/MS/SE/FNS; Cursos: 
CEPLAN, AMURCES, CEBRÁS, INLEGIS, IBRAP, INTERATIVA, 
IGEAP, INV, IGAM, CEBRÁS, UVERGS, ELEGER, RG CONSULTORIA. 
Jornais: Semana FAMURS, Comissão da Saúde, Jornal da Câmara, Jornal do 
Senado, O Interior, jornal MDS, O Mensageiro, Tribuna do Alto Jacuí, 
Panorama Regional, Integração, Correio do Povo. Em seguida, foi aberto 
espaço aos pedidos verbais dos Vereadores: A Vereadora ADRIANA 
TEREZINHA MÜHL NEUHAUS solicita, via Setor de Obras, que seja 
realizada a limpeza das margens da estrada geral que passa pela localidade de 
Linha Güetz. A Vereadora solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência 
Social, informações sobre, quantas  pessoas são  beneficiadas  pelo  Programa  
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Bolsa Família em nosso município, e, se possível, o nome dessas pessoas 
beneficiadas, bem como informações sobre o porquê de a Assistente Social 
não estar fazendo o acompanhamento dessas famílias. A Vereadora  solicita,  
via  Secretaria  de Obras e trânsito, a possibilidade de se colocar um redutor 
de velocidade (quebra-molas) em frente à EEEF – Dr. JOSÉ MARIA DE 
CASTRO (JOMAC). Solicita também, ao Executivo Municipal, informações 
sobre a reabertura do Museu Municipal. Se já existe algum projeto em 
andamento, quem seria o funcionário responsável pelo projeto, e se já há 
alguma previsão para o início das obras. Solicita ainda, ao Executivo 
Municipal, informações referentes ao Programa Social de Habitação – PSH, 
se já existe data definida para o início das obras. A Vereadora solicita a 
Secretaria Mun. de Saúde e Assistência Social, que no Posto de Saúde do 
Município também se fixem cartazes informando os direitos dos munícipes, 
como o direito de ser bem atendido, ser bem escutado, e não apenas cartazes 
informando seus deveres, como o de respeitar os médicos, e a não ofender 
funcionários. A Edil solicita informações no sentido de porque, nas quartas-
feiras à tarde, não há atendimento médico na Unidade Básica de Saúde. A 
Vereadora solicita ao Legislativo Municipal, através de Ofício, uma 
homenagem aos integrantes do Grupo Caminho das Topiarias Flores e 
Aromas, que promovem o Turismo Rural de nosso município, e estiveram 
pelo 5º ano consecutivo na EXPODIRETO. Na oportunidade as integrantes 
do Grupo fizeram cucas para degustação do público, divulgando assim o 9º 
Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. O Vereador ARI LUIZ ARNT 
solicita  explicações  ao  Executivo  Municipal,   ao   Sr   PAULO   LOPES 
GODOI - Prefeito Municipal, sobre sua entrevista  à  rádio  Ceres,   quando 
pediu que não chovesse durante o Festival Nacional da Cuca com Lingüiça, 
enquanto todos os agricultores, que formam a base econômica de nosso 
município, rezavam e imploravam por um pouco de chuva, pois para o cultivo 
da soja, essa referida chuva seria de fundamental importância para o 
desenvolvimento da mesma, uma vez que já estava perto de sua colheita, e a 
planta nessa época precisa de chuva. O Vereador solicita, ao Executivo 
Municipal, informações sobre o por quê, das entidades relacionadas no Plano 
de Auxílio e Subvenções da Prefeitura, apenas a ABCAL não teve o valor do 
seu auxílio aumentado. O Vereador solicita, via Setor de Obras, o 
empedramento da Rua Aloísio Enck, (final), saída para a localidade de Posse 
Cerrito, bem como, a colocação de placas, indicando a redução de velocidade. 
(Pedido reforçado pelo Vereador  - NILVO  ROYER).  Solicita  também,  que  
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seja feito o empedramento de todas as estradas gerais de São José da Glória, 
São José do Umbu, Faxinal e Barro Preto. O Vereador solicita, ao Poder 
Executivo Municipal, Informações sobre como está funcionando o Plantão 
Médico, se Não Me Toque está atendendo ao nosso município, pois o mesmo 
escutou do Sr. ANTÔNIO VICENTE PIVA – Prefeito Municipal desta cidade 
(Não Me Toque), em entrevista na Rádio Ceres, que firmou convênio com 
Victor Graeff/RS. O  Vereador solicita  ao Legislativo Municipal, que seja 
enviado um oficio parabenizando o Pastor ALEX EDER ZIMMERMANN, 
que com muita competência vem realizando seus trabalhos nas Comunidades 
de Victor Graeff. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, 
via Secretaria da Saúde e Assistência Social, se há a possibilidade de fazer 
uma pintura externa no prédio do Hospital Municipal. O Vereador solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que sejam enviadas 2 (duas) cargas de pedras 
britas para a comunidade de Santa Augusta, na frente da Igreja e no Pavilhão, 
na localidade de São José do Umbu. O Vereador GILMAR FRANCISCO 
APPELT solicita ao Poder Executivo Municipal, se há a possibilidade de se 
fazer um concurso para médico plantonista, pois antigamente, pessoas de 
Não-Me-Toque, Tapera, Lagoa dos Três Cantos e outras cidades da região é 
que vinham pra cá para realizar suas consultas. O Vereador solicita ao Poder 
Executivo, informações sobre o Fundo Municipal de Desenvolvimento 
Agrícola, se já tem algum recurso disponível, e se já tem algum recurso 
financiado para o ano de 2010. O vereador solicita, via setor de Obras e 
Trânsito, que seja realizado o empedramento da estrada geral da saída da 
cidade até o final da localidade de Faxinal, bem como da saída da cidade até a 
localidade de Posse Müller. O vereador Solicita ao Poder Executivo 
Municipal informações no sentido de se já existe algum estudo para a 
construção de abrigos para passageiros em paradas de ônibus. Se não há o 
interesse, ou  se  não há fundos por parte  da  Prefeitura  em  se construir os 
abrigos, o Edil se coloca à disposição (com autorização prévia do Executivo) 
para fazer uma campanha com empresas e a população para a elevação dos 
referidos abrigos. Solicita também, a possibilidade do Executivo Municipal 
realizar a construção de dois pórticos nas entradas de nossa cidade. Um na 
saída para Não Me Toque, proximidades do Ginásio Municipal e o outro, na 
saída pata Tapera, proximidades com o Mercado do Libério. O Vereador 
solicita ao Executivo, que se entre em contato com o DAER, para que seja 
realizada a retirada de árvores secas e que seja feita a roçada às margens da 
RS 142. Também ao Executivo Municipal, o Edil solicita informações sobre a  
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iluminação pública na Rua 23 de Outubro, mais precisamente na saída para 
São José do Umbu, em frente a Madeireira Muller. Se já entraram em contato 
com a RGE para que seja realizada tal obra. O Vereador solicita, para um 
melhor entendimento entre o Legislativo e o Executivo, que o Poder 
Executivo responda por escrito os pedidos dos vereadores. O Vereador 
solicita, via Secretaria do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, 
informações sobre quais agrotóxicos estão liberados para serem usados no 
perímetro urbano. Se existe essa liberação, e quais são os referidos 
agrotóxicos. O Vereador  ADILSON  DAVI  SCHUSTER solicita, via  Setor   
de  Obras,  que    seja realizada a limpeza dos bueiros e que sejam empedradas 
todas as estradas do município. O Vereador solicita, do executivo municipal, 
que seja enviado um ofício ao DAER, para que seja realizada a poda das 
árvores situadas às margens do asfalto. O Vereador NILVO ROYER solicita, 
via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado o empedramento da via 
de acesso à propriedade do Sr. AMARILDO DE ANDRADES, na RS 142, 
em frente à empresa SHE. O Vereador reforça o pedido do Vereador ARI 
ARNT, e solicita o empedramento do final da Rua Aloísio Enck, saída para 
posse Serrito, bem como da estrada geral que passa pela localidade de Posse 
cerrito e a geral que passa pelo Centro de Tradições Gaúchas – CTG Galdino 
Marques, e pelas propriedades dos Srs ARLINDO DIRINGS, ANDRE 
APPELT, e outros. O Vereador solicita ao Legislativo Municipal, o envio de 
um oficio em forma de homenagem e agradecimento a todos que de uma ou 
de outra forma contribuíram para realização do 9º Festival Nacional da Cuca 
com Lingüiça, em especial ao Executivo Municipal, a Secretaria Municipal de 
Educação, Cultura, Desporto e Turismo, a todos os funcionários da Prefeitura 
Municipal, aos empresários donos dos estabelecimentos participantes e ao 
Grupo das Cuqueiras. Em seguida, o Presidente da Casa fez um breve 
comentário sobre a reunião do Comando da Brigada Militar representados 
pelo soldado AÍRTON DA ROSA, pelo Sargento  TADEU  VEIGA e pelo 
Tenente JOÃO ROBERTO  CARDOSO, com  o   Prefeito Municipal Dr. 
PAULO LOPES GODOI, o Presidente da Câmara Vereador NILVO ROYER,  
e a Associação Comercial, Industrial, Agropecuária e Prestação e Serviços de 
Victor Graeff – ACIVIG, ocorrida na Sala de Reuniões da Câmara de 
Vereadores, no dia 10.03.10, ocasião em que foi feita uma explanação sobre 
Segurança Pública (assaltos e furtos). Ficou definido que deverá ser formada 
uma comitiva para pressionar o  Governo  Estadual  a  aumentar  o  efetivo  da  
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Brigada em nossa cidade, uma vez que no dia 20 deste mês, serão formados 
novos soldados da Corporação, e o município precisaria de  no mínimo mais 
dois (2) soldados no quadro da Brigada. O Tenente também informou que 
poderá ser feito um sistema de ligação telefônica, que caso o telefonema do 
munícipe não seja atendido após certo número de chamadas, a ligação caia 
automaticamente para o Quartel da Brigada de Não Me Toque. Também fez 
um comentário sobre a Secretaria de Saúde e Assistência Social, mais 
precisamente sobre o Plantão Médico, quando pediu sugestões aos colegas 
vereadores. Ficou então definido que por ocasião de na próxima Sessão 
Ordinária a Secretária Mun. de Saúde e Assistência Social - VIVIANE 
BARTH MEAZZA estar presente para realizar a leitura do Relatório 
Municipal e Gestão da Saúde, os Vereadores farão um debate, pedindo 
explicações, informações e dando sugestões para o assunto, que é de grande 
interesse da população victorense.  Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a 
todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 12/04/10 às 
17h30min, logo após a análise e discussão da revisão do Regimento Interno 
da Câmara, quando se iniciarão os trabalhos inerentes das Comissões, e ao 
mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião Sala de Reuniões 
– Câmara Municipal – V. Graeff/RS, aos vinte e dois dias do mês de março 
do ano de 2010./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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